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Aufgabe 1

Modifiziere die Algorithmen MSS_NAIVE (siehe Skript S. 46) und MSS_CLEVER (siehe
Skript S. 58) so, dass diese wie gefordert eine kiirzeste Teilfolge als Losung ausgeben.

Aufgabe 2

Gib einen moglichst effizienten Algorithmus an, der alle mazimal scoring subsequences
findet. Analysiere den Algorithmus hinsichtlich seiner Laufzeit.

Hinweis: Mit alle sind all diejenigen Teilfolgen gemeint, die einen maximalen Score be-
sitzen. Dabei sollen nur die Teilfolgen ausgegeben werden, die keine anderen Teilfolge mit
maximalem Score enthalten.

Aufgabe 3

Sei SUPERCOMPUTER ein leistungsfihiger Rechner, der in einer Sekunde 1.000 Elementar-
operationen ausfithren kann. Fiir ein bestimmtes Problem seien fiinf verschiedene Algo-
rithmen verfiighbar. Hierbei benotigt der i-te Algorithmus bei einer Eingabe der Eingabe-
groBe n genau T;(n) Elementaroperationen, wobei

n3 3"

Ty(n) =200 n, Ty(n) =20 nlog(n), Ty(n) = n*, Tu(n) = 5oz, Tr(n) = 5.

ist. Vervollstdndigen Sie die folgende Tabelle, in der die Eingabegréfien angegeben sind,
fiir die der i-te Algorithmus auf dem SUPERCOMPUTER (ziemlich) genau eine Sekunde,
eine Minute, eine Stunde, einen Tag bzw. einen Monat Rechenzeit benéttigt.
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— Bitte wenden! —



Aufgabe 4

Sei HYPERCOMPUTER eine Weiterentwicklung von SUPERCOMPUTER aus Aufgabe 3, der
um den Faktor 64 schneller ist, also 64.000 Elementaroperationen pro Sekunde ausfithren
kann.

Um welchen Faktor (bzw. Summanden o.4.) kann man die Eingabegrofie fiir die fiinf
verschiedenen Algorithmen gegeniiber SUPERCOMPUTER erhohen, wenn man dieselbe
Rechenzeit zur Verfiigung hat? Diese Verdnderung ist (moglichst genau) als Funktion der
Eingabegrofle (beispielsweise als Faktor oder dhnliches) anzugeben, wobei das fiir 75 nicht
genau moglich ist.

Hinweis: Es ist nicht noch einmal eine Tabelle wie bei Aufgabe 3 anzugeben.



